



# Νότης Μαριάς

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΕΥΡΩΒΟΥΛΕΥΤΗΣ

Η ΔΙΚΗ ΣΟΥ ΦΩΝΗ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΒΟΥΛΗ



## ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

Όχι στους εκβιασμούς της Τουρκίας για το προσφυγικό

σελ. 2

Επιμένει ο Δημήτρης Αβραμόπουλος στην εφαρμογή της Συμφωνίας Ε.Ε.-Τουρκίας

σελ. 4

Αποζημίωση της Ελλάδας από την τρόικα για τα εγκληματικά λάθη του ΔΝΤ

σελ.6

Να ασκηθεί ποινική δίωξη κατά του Τόμσεν και της παρέας του για τα εγκληματικά «λάθη» του ΔΝΤ

σελ. 7

Ο Νότης Μαριάς στις εκδηλώσεις μνήμης στα μαρτυρικά χωριά

σελ. 8

Γερμανικές Οφειλές: Διεκδικούμε και απαιτούμε, δεν επαιτούμε

σελ.10

Θλιβερή η εικόνα της φυγής των Ελλήνων επιστημόνων από την Πατρίδα μας

σελ. 13

Στον αέρα η παραχώρηση του Ελληνικού με υπογραφή Κομισιόν

σελ. 14

Νότης Μαριάς: Δεν πτοούν τον αγώνα μου για το Μητροπολιτικό Πάρκο του Ελληνικού, η λασπολογία, οι συκοφαντίες και οι απειλές

σελ. 15

## Ο Νότης Μαριάς στηλιτεύει την υποκρισία της Ε.Ε στο προσφυγικό

Αθήνα, 2/8/2016

Την υποκρισία της Ε.Ε στο προσφυγικό στηλίτευσε ο Νότης Μαριάς σε συνέντευξή του στο ραδιοφωνικό σταθμό Alpha 98.9.

Όπως επισήμανε ο Έλληνας Ανεξάρτητος Ευρωβουλευτής η Ελλάδα μέχρι στιγμής έχει δαπανήσει για το προσφυγικό πάνω από 2,5 δισ. ευρώ σύμφωνα με δηλώσεις αρμοδίων υπουργών. Και όλα αυτά τη στιγμή που η Πατρίδα μας χειμάζεται λόγω του μνημονίου και έχει γεμίσει με στρατιές φτωχών και ανέργων. Από την πλευρά της η Ε.Ε. έχει διαθέσει για την προσφυγική κρίση στην Ελλάδα μόνο 345 εκατ. ευρώ.

Καταλήγοντας ο Νότης Μαριάς επισήμανε ότι η Τουρκία συνεχίζει την εκβιαστική της πολιτική προκειμένου να εισπράξει 6 δισ. ευρώ από την Ε.Ε και να πετύχει την κατάργηση βίζας για τους Τούρκους πολίτες που θέλουν να επισκεφθούν την Ε.Ε. Όμως ενδεχόμενη κατάργηση της βίζας για τους τούρκους θα δημιουργήσει κινδύνους για την εθνική ασφάλεια είπε ο Νότης Μαριάς μια και οι Τούρκοι πολίτες θα κυκλοφορούν ελεύθερα επί τρίμηνο στα νησιά του Αιγαίου και στην Θράκη. Τέλος γι' αυτό το λόγο ο Έλληνας Ανεξάρτητος Ευρωβουλευτής επισήμανε ότι κατά το διάστημα 20/7 έως 01/08 οι πρόσφυγες και παράνομοι μετανάστες στην Ελλάδα από 57.497 άτομα έφτασαν πλέον τις 60.000 γεγονός που καταδεικνύει ότι ο Ερντογάν και η παρέα του αρχίζουν πλέον συστηματικά να στέλνουν πρόσφυγες στα Ελληνικά νησιά τα οποία ως γνωστό δεν αντέχουν πλέον άλλους πρόσφυγες και παράνομους μετανάστες.

<https://www.youtube.com/watch?v=1PVMunbJJg4>

## Πάρτε μέτρα: Εδώ και τώρα μετεγκαταστάσεις προσφύγων από Ελλάδα σε Ε.Ε Όχι στους εκβιασμούς της Τουρκίας για το προσφυγικό

Επίκαιρα 5.8.2016

Σε συνέντευξή που παραχώρησε στην γερμανική εφημερίδα Frankfurter Allgemeine Zeitung στις 29 Ιουλίου, ο Τούρκος Υπουργός εξωτερικών Μελβούτ Τσαβούσογλου επισήμανε ότι η εφαρμογή της Συμφωνίας της 18ης Μαρτίου μεταξύ Ε.Ε. και Τουρκίας για την αντιμετώπιση του προσφυγικού ζητήματος εξαρτάται από την κατάργηση της υποχρέωσης έκδοσης βίζας για τους Τούρκους πολίτες που επιθυμούν να επισκεφθούν την Ε.Ε, καθώς αυτό αποτελεί στοιχείο της εν λόγω Συμφωνίας. Η προσπάθεια της Τουρκίας να χρησιμοποιήσει την προσφυγική κρίση σαν εργαλείο άσκησης εξωτερικής πολιτικής ήταν δεδομένη ευθύς εξ αρχής. Τους εκβιασμούς της κυβέρνησης Ερντογάν κατά την διάρκεια των διαπραγματεύσεων για την επίτευξη Συμφωνίας με την Ε.Ε είχα καταγγείλει επανειλημμένα, και μάλιστα από το βήμα της Ευρωβουλής.

Ύστερα και από την αποτυχημένη απόπειρα πραξικοπήματος στην Τουρκία, και ενώ πλησιάζει ο Οκτώβριος που έχει τεθεί σαν όριο για την επίτευξη συμφωνίας όσον αφορά το καθεστώς θεωρήσεων για τους Τούρκους πολίτες που ταξιδεύουν στην Ε.Ε, οι εκβιασμοί αυτοί θα γίνονται όλο και πιο έντονοι. Πρακτικά για την Ελλάδα αυτό σημαίνει αύξηση των προσφυγικών και μεταναστευτικών ροών, με ό,τι αυτό συνεπάγεται, ιδιαίτερα για τα νησιά του Βορείου και Ανατολικού Αιγαίου όπου η κατάσταση είναι ήδη εκρηκτική, όπως καταγγέλλουν άλλωστε και οι αρμόδιοι (Ο Φιλελεύθερος, 1/8/2016).

Μεσούσης της τουριστικής περιόδου όλο και πληθαίνουν τα βίαια επεισόδια στα hotspots των νησιών του Ανατολικού Αιγαίου. Στις 3 Ιουνίου τα επεισόδια στη Σάμο είχαν ως αποτέλεσμα τον τραυματισμό τουλάχιστον 30 προσφύγων και παράνομων μεταναστών. Στις 8 Ιουλίου είχαμε εντάσεις στη Λέρο. Στις 19 Ιουλίου, εκ νέου σοβαρά επεισόδια στο hotspot της ΒΙΑΛ στη Χίο.

Λειψυδρία, ανεπαρκής εφοδιασμός σε τρόφιμα, εθνοτικές και άλλες διαφορές μεταξύ εξαθλιωμένων ανθρώπων: προφανώς οι αφορμές δεν λείπουν για να ξεσπάσει η βία. Το ζήτημα όμως είναι να αντιμετωπιστεί αυτή η κατάσταση το συντομότερο δυνατόν και οπωσδήποτε να μην επιδεινωθεί, καθώς η εξέλιξή της

### Ο Νότης Μαρίας για τις μετεγκαταστάσεις προσφύγων από Ελλάδα σε Ε.Ε

<https://www.youtube.com/watch?v=X-FZu82ioxM>

αυτή τη στιγμή είναι ιδιαίτερα ανησυχητική για τους Έλληνες πολίτες που ζουν στις περιοχές αυτές.

Η Ελλάδα όπως έχω επισημάνει από πέρυσι το καλοκαίρι (Κυριακάτικη KontraNews, 9/8/2015), δεν αντέχει άλλους πρόσφυγες και παράνομους μετανάστες. Τα τελευταία στοιχεία όμως για τις μετεγκαταστάσεις και τις επαναπροωθήσεις δεν είναι καθόλου ικανοποιητικά. Τα πρόσωπα που έχουν εγκλωβιστεί στην Πατρίδα μας σύμφωνα με τους αριθμούς που εξέδωσε το Συντονιστικό Όργανο Διαχείρισης Προσφυγικής Κρίσης στις 20 Ιουλίου ήταν 57.497. Την 1η Αυγούστου 2016 ο αριθμός τους πλησίαζε τις 60.000 (Καθημερινή, 1/8/2016). Η περίφημη μετεγκατάσταση προχωρά με ρυθμούς χελώνας. Σύμφωνα με τα στοιχεία της Κομισιόν, μέχρι τις 28 Ιουλίου, από τους 66.400 πρόσφυγες που έπρεπε να έχουν μετεγκατασταθεί από την Ελλάδα σε άλλες χώρες της Ε.Ε., είχαν μετεγκατασταθεί μόλις 2681 άτομα. Δηλαδή, από τον Σεπτέμβριο του 2015 που το Συμβούλιο της Ε.Ε. αποφάσισε τη μετεγκατάσταση αυτών των ανθρώπων, είχαμε λιγότερες από 300 μετεγκαταστάσεις

κατά μέσο όρο μηνιαίως. Αν υπολογίσει κανείς τους αριθμούς, με αυτόν τον ρυθμό, για να γίνουν οι 66.400 μετεγκαταστάσεις θα χρειαστούν περισσότερες από δύο δεκαετίες! Αυτό δείχνει την πλήρη απροθυμία των άλλων κρατών μελών της Ένωσης να αναλάβουν τις ευθύνες τους, με εξαίρεση ίσως την Πορτογαλία.

Το ίδιο ισχύει και για τις επαναπροωθήσεις από την Ελλάδα προς την Τουρκία, που έχουν παγώσει. Ειδικά μετά τα τελευταία γεγονότα και την απόπειρα πραξικοπήματος στην Τουρκία υπάρχει σοβαρός κίνδυνος ολόκληρη η Συμφωνία της 18ης Μαρτίου να πιναχτεί στον αέρα και τελικά τους εκβιασμούς της Άγκυρας να

τικά αργά καθώς δεν υπάρχει το αναγκαίο προσωπικό να χειριστεί τους σχετικούς φακέλους, αφού από πλευράς Ε.Ε. δεν έχει καν σταλεί το απαραίτητο προσωπικό. Έτσι στην πράξη, όσοι κάνουν αίτηση άσυλου κερδίζουν χρόνο, ανεξάρτητα εάν δικαιούνται ή όχι άσυλο.

Με αφορμή τη συζήτηση για την Σλοβακική Προεδρία στην Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου της 6ης Ιουλίου, επεσήμανα στον ίδιο τον Πρωθυπουργό της Σλοβακίας Ρόμπερτ Φίτσο ότι το μεγάλο ζήτημα που ταλανίζει αυτή την περίοδο την Ευρώπη παραμένει αυτό των προσφυγικών ροών, αφού η Συμφωνία της 18ης Μαρτίου με την Τουρκία δεν εφαρμόζεται, όπως δεν εφαρμόζονται και προηγούμενα συμφωνηθέντα, ακόμα και μεταξύ των κρατών μελών. Στην ίδια συζήτηση επεσήμανα επίσης ότι εκκρεμεί και η αναμόρφωση των κανόνων του Δουβλίνου ούτως ώστε να υπάρξει δίκαιη ανάληψη της ευθύνης όλων των κρατών μελών έναντι των προσφύγων, προκειμένου η Ελλάδα και η Ιταλία να μην μετατρέπονται σε αποθήκες ψυχών.

Όπως έχω τονίσει πολλάκις, ο Κανονισμός του Δουβλίνου III για το άσυλο έχει αποτύχει πλήρως. Και παρά την αναγκαιότητα να υπάρξει ριζική αναμόρφωση των Κανόνων αυτών προκειμένου να διασφαλιστεί η δίκαιη και από κοινού ανάληψη της ευθύνης, η Ε.Ε. δρομολογεί τη διατήρηση του status quo, αρνούμενη να καταργήσει το κριτήριο της χώρας της πρώτης εισόδου που αποτελούσε το βασικό πρόβλημα και του Δουβλίνου III. Δεν αποκλείεται μάλιστα να αρχίσει ξανά η διαδικασία επιστροφών προσφύγων από άλλα κράτη της Σένγκεν στην Ελλάδα πιθανότατα από Δεκέμβριο του 2016.

Τα χρονικά περιθώρια λοιπόν στενεύουν. Η Ελληνική πλευρά πρέπει να κινηθεί άμεσα και γρήγορα για να περιορίσει τη ζημιά που έχει ήδη γίνει. Η συζήτηση γύρω από τον προϋπολογισμό της Ε.Ε. για το 2017 έχει ανοίξει και είναι μία καλή ευκαιρία για να αιτηθεί η Ελλάδα χρήματα για την στήριξη όλων των επαγγελματιών που επλήγησαν από την προσφυγική/μεταναστευτική κρίση στα νησιά του Αιγαίου. Από την πλευρά μου, έχω ήδη καταθέσει σχετική Ερώτηση προς την Κομισιόν στις 19



τους πληρώσει μόνο η Ελλάδα. Γι' αυτό και οι Ελληνικές Αρχές οφείλουν επιπλέον να πιέσουν και για την δημιουργία και λειτουργία, το συντομότερο δυνατόν, ενός υποχρεωτικού συστήματος μετεγκαταστάσεων προσφύγων και παρανόμων μεταναστών.

Την αγανάκτηση που προκαλούν οι κωλυσιεργίες του ισχύοντος ευρωπαϊκού συστήματος μετεγκαταστάσεων έχω μεταφέρει επανειλημμένα στην Ευρωβουλή. Στη συνεδρίαση της Επιτροπής Πολιτικών Ελευθεριών, Δικαιοσύνης και Εσωτερικών Υποθέσεων στις 21 Ιουνίου τόνισα μεταξύ άλλων, ότι η διαδικασία προχωρά εξαιρε-

## **Επιμένει ο Δημήτρης Αβραμόπουλος στην εφαρμογή της Συμφωνίας Ε.Ε.- Τουρκίας μετά από Γραπτή Ερώτηση του Νότη Μαριά**

Αθήνα, 8/8/2016

Ο Ευρωπαίος Επίτροπος κ. Αβραμόπουλος, σε Απάντηση που εξέδωσε στις 28 Ιουλίου, με τέσσερις μήνες καθυστέρηση, μετά από σχετική Γραπτή Ερώτηση που είχε καταθέσει στην Ευρωβουλή ο Νότης Μαριάς στις 30 Μαρτίου, επιμένει στα συμφωνηθέντα της Συνόδου Κορυφής Ε.Ε.-Τουρκίας της 18ης Μαρτίου και δηλώνει ότι η εφαρμογή τους αποτελεί «απόλυτη προτεραιότητα» της Κομισιόν.

Ωστόσο δεν δίνεται καμία περαιτέρω διευκρίνιση σχετικά με τον τρόπο που θα επιτευχθεί η τήρηση των συμφωνηθέντων από την Τουρκία, όπως ζητά ο Νότης Μαριάς. Όσον αφορά τους μηχανισμούς ελέγχου των προσφυγικών και μεταναστευτικών ροών, η Επιτροπή αναφέρει τη μείωση των αφίξεων που παρατηρήθηκε από 1η Μαΐου, αλλά αποφεύγει να αναφέρει την αύξηση που διαπιστώνεται το τελευταίο διάστημα, ιδιαίτερα μετά την απόπειρα πραξικοπήματος στην Τουρκία.

Οι δε καταγγελίες του Έλληνα Ανεξάρτητου Ευρωβουλευτή ότι ο μηχανισμός επαναπροώθησης δεν λειτουργεί, ουσιαστικά επαληθεύονται, καθώς στην Απάντησή του ο κ. Αβραμόπουλος παραδέχεται ότι μόλις 460 παράνομοι μετανάστες επαναπροωθήθηκαν στην Τουρκία.

Δυστυχώς, αυτό που διαφαίνεται από την Απάντηση της Κομισιόν είναι ότι απέναντι στα διογκούμενα προβλήματα που αντιμετωπίζει η εφαρμογή της Δήλωσης Ε.Ε.-Τουρκίας της 18ης Μαρτίου, η Επιτροπή δεν έχει ουσιαστικά επεξεργαστεί κανένα σαφές σχέδιο για την τήρηση των συμφωνηθέντων.

Ταυτόχρονα η Κομισιόν δεν φαίνεται να έχει επεξεργαστεί κάποιο εναλλακτικό σχέδιο σε περίπτωση που ο Ερντογάν αθετήσει τη Συμφωνία της 18ης Μαρτίου και «πλημμυρίσει» τα νησιά του Αιγαίου με χιλιάδες πρόσφυγες και παράνομους μετανάστες.

Ακολουθούν τα κείμενα της Γραπτής Ερώτησης του Νότη Μαριά προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και της Απάντησης του κ. Αβραμόπουλου:

### **Μέτρα κατά της Τουρκίας για να εφαρμόσει τη Συμφωνία Ε.Ε.-Τουρκίας για την ανάσχεση παράνομων μεταναστευτικών ροών προς τα νησιά του Αιγαίου - 30/3/2016**

Κατά τη σύνοδο κορυφής Ε.Ε.-Τουρκίας, της 18ης Μαρτίου 2016, Ευρωπαϊκή Ένωση και Τουρκία συμφώνησαν ότι όλοι οι νέοι παράνομοι μετανάστες που θα φτάνουν στα ελληνικά νησιά μέσω Τουρκίας από τις 20 Μαρτίου 2016 και μετά θα επιστρέφονται σε αυτή. Ταυτόχρονα, η Τουρκία δεσμεύτηκε να λάβει όλα τα απαραίτητα μέτρα με σκοπό να αποτρέψει το άνοιγμα νέων θαλάσσιων ή χερσαίων οδών παράνομης μετανάστευσης από την Τουρκία προς την Ευρωπαϊκή Ένωση.

Ωστόσο, από τις 20 Μαρτίου και μετά οι μεταναστευτικές ροές από την Τουρκία προς τα νησιά του Αιγαίου συνεχίζονται αυξητικά, γεγονός που αποδεικνύει την οποιαδήποτε έλλειψη ανάσχεσής τους στα τουρκικά παράλια από τις αρμόδιες τουρκικές αρχές, καθώς επίσης και τη μη λειτουργία του μηχανισμού εντοπισμού και επαναπροώθησης που υποτίθεται ότι θα ενεργοποιούσε το ΝΑΤΟ.

Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται η Επιτροπή:

Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει προκειμένου η Τουρκία να εξαναγκαστεί:

- να τηρήσει τη Συμφωνία της Συνόδου κορυφής Ε.Ε.-Τουρκίας της 18ης Μαρτίου 2016 περί ανάσχεσης των παράνομων μεταναστευτικών ροών προς την Ελλάδα;
- να ενεργοποιήσει τους συναφείς μηχανισμούς ελέγχου των προσφυγικών και μεταναστευτικών ροών, σταματώντας έτσι την παράνομη διέλευση ανθρώπων προς τα νησιά του Αιγαίου;

### **Απάντηση του κ. Αβραμόπουλου εξ' ονόματος της Επιτροπής - 28/7/2016**

Στις 15 Ιουνίου 2016, η Επιτροπή εξέδωσε τη δεύτερη έκθεσή της [1] σχετικά με την εφαρμογή της δήλωσης ΕΕ-Τουρκίας [2].



Όπως προκύπτει από την έκθεση, η δήλωση αποφέρει απτά αποτελέσματα, μολονότι η κατάσταση είναι λεπτή. Κατά τη διάρκεια του μήνα που προηγήθηκε της εφαρμογής της, περίπου 1.740 μετανάστες διέσχιζαν, σε καθημερινή βάση, το Αιγαίο Πέλαγος με προορισμό τα ελληνικά νησιά. Σε αντίθεση με τους ως άνω αριθμούς, από την 1η Μαΐου και μετά, ο μέσος ημερήσιος αριθμός αφίξεων μειώθηκε σε 47. Τα αποτελέσματα της εφαρμογής των όσων προβλέπει η δήλωση αντικατοπτρίζονται στην ως άνω παρατηρούμενη απότομη μείωση, στο γεγονός ότι περισσότεροι από 460 μετανάστες έχουν επιστρέψει στην Τουρκία (συμπεριλαμβανομένων 31

Σύρων προσφύγων που επέστρεψαν οικειοθελώς) και στο ότι περισσότεροι από 500 Σύροι έχουν επανεγκατασταθεί από την Τουρκία.

Η επιτυχής εφαρμογή της δήλωσης ΕΕ-Τουρκίας αποτελεί απόλυτη προτεραιότητα για την Επιτροπή, η οποία εξακολουθεί να παρέχει υποστήριξη και τεχνογνωσία στις ελληνικές και τουρκικές αρχές.

[1] COM(2016) 349 final

[2] <http://www.consilium.europa.eu/en/press/press-releases/2016/03/18-eu-turkey-statement/>

συνέχεια από τη σ. 3

Ιουλίου, με την οποία ζητώ να ληφθούν άμεσα μέτρα ανακούφισης για τον τουριστικό κλάδο της Λέσβου που έχει καταρρεύσει. Ιδιαίτερα ζητώ να μειωθεί στα επίπεδα Σεπτεμβρίου 2015 ο ΦΠΑ εστίασης και διαμονής.

Ταυτόχρονα η Ελληνική πλευρά πρέπει να πιέσει με στόχο να εφαρμοστούν τα συμφωνηθέντα άμεσα και οφείλει να χρησιμοποιήσει γι' αυτό όλα τα διαθέσιμα εργαλεία. Άλλωστε, όπως προκύπτει και από την απάντηση που έδωσε ο Επίτροπος Μετανάστευσης, Εσωτερικών Υποθέσεων και Ιθαγένειας της Ε.Ε. κ. Δημήτρης Αβραμόπουλος μετά από παρέμβαση μου στην Επιτροπή Πολιτικών Ελευθεριών, Δικαιοσύνης και Εσωτερικών Υποθέσεων στις 15 Ιουνίου, η επιτάχυνση των μετεγκαταστάσεων των προσφύγων από Ελλάδα σε άλλες χώρες της Ε.Ε. αποτελεί προτεραιότητα για την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Μάλιστα, όπως ανέφερε ο κ. Αβραμόπουλος, σε περίπτωση που ορισμένα κράτη μέλη της Ε.Ε. συνεχίσουν να αθετούν τις υποχρεώσεις που υπέχουν στο πλαίσιο της διαδικασίας μετεγκατάστασης προσφύγων δεν θα διστάσει να τα κατονομάσει δημόσια. Ο ίδιος, τον περασμένο Μάρτιο είχε θέσει άλλωστε τον στόχο τον 6.000 μετεγκαταστάσεων ανά μήνα. Όλα αυτά αποτελούν ένα ισχυρό επιχείρημα για τις διεκδικήσεις της Ελλάδας.

Ωστόσο, την ίδια στιγμή, η Ελλάδα δεν πρέπει να δεχτεί με κανένα τρόπο τις απαιτήσεις της Τουρκίας για

κατάργηση της βίζας για τους Τούρκους πολίτες που θέλουν να ταξιδέψουν στην Ε.Ε. Όπως έχω τονίσει επανειλημμένα τόσο στην Ολομέλεια του Ευρωκοινοβουλίου, όσο και με διάφορες παρεμβάσεις σε Ελληνικά και διεθνή ΜΜΕ, είμαι κάθετα αντίθετος στην κατάργηση του υπάρχοντος καθεστώτος θεωρήσεων για την Τουρκία, καθώς μια τέτοια κατάργηση θα δώσει τη δυνατότητα σε χιλιάδες Τούρκους πολίτες να κυκλοφορούν επί τρίμηνο ελεύθερα και χωρίς κανένα περιορισμό στις χώρες της Ε.Ε. Και όλα αυτά σε μια φάση που η Τουρκία εντείνει την επιθετική της πολιτική κατά της Κύπρου και της Ελλάδας, με συνεχείς παραβιάσεις του Ελληνικού εναέριου και θαλάσσιου χώρου στο Αιγαίο.

Είναι καιρός οι δεσμεύσεις να γίνουν πράξη και να συγκροτηθεί μία στρατηγική με βάθος χρόνου, που να δίνει απαντήσεις στα άμεσα και διογκούμενα προβλήματα που αντιμετωπίζουν πολλές περιοχές της Πατρίδας μας λόγω της προσφυγικής κρίσης.

**Δέσμευση Αβραμόπουλου για τις μετεγκαταστάσεις προσφύγων μετά από παρέμβαση του Νότη Μαριά**

<https://www.youtube.com/watch?v=k8JhwICvCK0>

## Αποζημίωση της Ελλάδας από την τρόικα για τα εγκληματικά λάθη του ΔΝΤ

Κυριακάτικη Kontra news, 7/8/2016

Η Έκθεση του Ανεξάρτητου Γραφείου Αξιολόγησης του Ταμείου (Independent Evaluation Office - IEO) στην οποία συνομολογούνται τα εγκληματικά λάθη του ΔΝΤ που οδήγησαν στην πλήρη αποτυχία του πρώτου μνημονίου που εφαρμόστηκε στην Ελλάδα, επιβεβαιώνει πλέον πανηγυρικά αυτά τα οποία έχουμε ήδη πει από το 2010.



Ότι δηλαδή η Ελλάδα αποτέλεσε το πειραματόζωο της Ε.Ε. και του ΔΝΤ που με την πολιτική της τρόικας κατέστρεψαν την οικονομία της χώρας και γέμισαν την Πατρίδα μας με στρατιές φτωχών και ανέργων.

Το 2010, το ΔΝΤ όφειλε να οργανώσει την αναδιάρθρωση του Ελληνικού δημόσιου χρέους, όπως γίνεται πάντοτε στα κράτη στα οποία παρεμβαίνει. Ωστόσο, στην περίπτωση της Ελλάδας δεν έγινε κάτι τέτοιο καθώς τότε, μεγάλες γαλλικές, γερμανικές και άλλες ξένες τράπεζες κατείχαν σημαντικά μερίδια του Ελληνικού χρέους που έφταναν στα 150 δισ. ευρώ και θα ζημιώνονταν από ενδεχόμενο κούρεμα. Το ΔΝΤ λοιπόν, έχοντας άπταιστη γνώση των επιπτώσεων της μη-αναδιάρθρωσης, προχώρησε στο πρώτο μνημόνιο, με τις καταστροφικές συνέπειες για την Πατρίδα μας που όλοι διαπιστώνουμε καθημερινά.

Είναι χρήσιμο να υπενθυμίσουμε ότι το πρώτο μνημόνιο εγκρίθηκε τόσο από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο όσο και από το Ecofin αλλά και από το Eurogroup. Επίσης, είναι χρήσιμο να υπενθυμίσουμε ότι λόγω της καταστροφικής πολιτικής της τρόικας, στην οποία συμμετέχουν, μαζί με το ΔΝΤ, η Κομισιόν αλλά και η ΕΚΤ, στα έξι πέτρινα χρόνια

“ Ότι το ΔΝΤ διέπραξε εγκληματικά «λάθη» ήταν γνωστό. Η Έκθεση του Ανεξάρτητου Γραφείου Αξιολόγησης του ΔΝΤ όμως είναι ξεκάθαρη ομολογία της καταστροφικής του πολιτικής για την Ελληνική οικονομία. Η Ελληνική πλευρά οφείλει λοιπόν, επιτέλους, να συγκροτήσει το φάκελο της ζημιάς που προκάλεσαν τα μνημόνια και η οποία ανέρχεται σε εκατοντάδες δισεκατομμύρια ευρώ τα οποία η τρόικα και οι δανειστές οφείλουν να καταβάλουν στην Πατρίδα μας. Ήρθε η ώρα να παραπεμφθούν οι τροικανοί για ποινικές ευθύνες και αυτό μπορούν πλέον να το πράξουν οι Έλληνες Εισαγγελείς αξιοποιώντας όλα τα παραπάνω στοιχεία. ”

του μνημονίου, το ΑΕΠ της χώρας μειώθηκε κατά 25% και σε απόλυτους αριθμούς κατά 47 δισ. ευρώ ενώ οι μειώσεις μισθών και συντάξεων καθώς και η επιβολή φόρων ανήλθαν στα 63 δισ. ευρώ. Ταυτόχρονα η Ελλάδα γέμισε με στρατιές ανέργων και το 40% του πληθυσμού ζει πλέον κάτω από τα όρια της φτώχειας. Όλα αυτά ενώ το δημόσιο χρέος, από 123% του ΑΕΠ πριν το πρώτο μνημόνιο, εκτοξεύεται τώρα στο 200% του ΑΕΠ.

Η τεράστια αυτή οικονομική ζημιά που έχει υποστεί η

Πατρίδα μας και ο λαός μας οφείλεται λοιπόν σε μία κατ' ομολογία αποτυχημένη μνημονιακή συνταγή την οποία εν γνώση της επέβαλε η τρόικα προκειμένου να συνεχιστεί η υπερχρέωση της χώρας και να βάλει έτσι χέρι στις πλουτοπαραγωγικές πηγές της Ελλάδας, στον ορυκτό πλούτο και στη δημόσια περιουσία. Μια στρατηγική την οποία είχα προσωπικά καταγγείλει δημόσια ήδη από τον Ιούλιο του 2010.

Μια πραγματικά Ελληνική κυβέρνηση θα είχε ήδη απαιτήσει αποζημιώσεις από την τρόικα για τα εγκληματικά λάθη του ΔΝΤ. Το ζήτημα αυτό έχω θέσει τόσο στη Βουλή όσο και στην Ευρωβουλή με συνεχείς μου παρεμβάσεις, ενώ τον Ιανουάριο του 2014 έγινε δεκτή από την Κοινοβουλευτική Συνέλευση του Συμβουλίου της Ευρώπης τροπολογία που κατέθεσα για την άρση ασυλίας της τρόικας προκειμένου να ασκηθούν ποινικές δίωξεις κατά των τρικοκανών.

Η δικαστική παραπομπή του Τόμσεν και της παρέας του στο παρελθόν παρουσίαζε ορισμένες δυσκολίες καθώς οι υπάλληλοι της τρόικας, δηλαδή οι υπάλληλοι του ΔΝΤ, της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και της ΕΚΤ απολαύουν προστασίας έναντι των Ελληνικών δικαστικών αρχών λόγω της ρήτρας της ασυλίας των υπαλλήλων διεθνών οργανισμών κατά την εκτέλεση των καθηκόντων τους. Η άκαμπτη αυτή θέση του διεθνούς δικαίου άρχισε να ανατρέπεται από τις αρχές του 2014 μετά την ως άνω υιοθέτηση με δική μου πρωτοβουλία σχετικής τροπολογίας σε Ψήφισμα της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του Συμβουλίου της Ευρώπης (ΚΣΣΕ) στις 31/1/2014.

Σε συνδυασμό με την ως άνω Έκθεση του Ανεξάρτητου Γραφείου Αξιολόγησης του ΔΝΤ, αξιοποιώντας τη Συνθήκη για την Ε.Ε., τη Συνθήκη Λειτουργίας της Ε.Ε., το σχετικό Ψήφισμα της Ευρωβουλής το οποίο υιοθετήθηκε στις 13 Μαρτίου 2014 και καταλογίζει ρητά και κατηγορηματικά στην τρόικα την άμεση ευθύνη για την οικονομική και κοινωνική καταστροφή της Πατρίδας μας, αλλά και τη σχετική ρήτρα στη Δανειακή Σύμβαση Ελλάδας-κρατών ευρωζώνης, η Ελληνική Πολιτεία θα μπορούσε να καταθέσει ενώπιον του Δικαστηρίου της Ε.Ε. αγωγή κατά της τρόικας και των δανειστών για την επιδίκαση αποζημίωσης, τόσο για την αποκατάσταση κάθε θετικής και αποθετικής ζημίας που έχει υποστεί

από τα μνημόνια όσο και για ηθική βλάβη, όχι μόνο για τις χιλιάδες αυτοκτονίες που προκάλεσαν τα μνημόνια αλλά και για τη διεθνή δυσφήμιση της χώρας μας. Πλην όμως, μέχρι στιγμής η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, αντί να διεκδικήσει αποζημιώσεις από την τρόικα για την ανθρωπιστική κρίση που προκάλεσε στην Ελλάδα, δεν τόλμησε να πει κουβέντα.

Ότι το ΔΝΤ διέπραξε εγκληματικά «λάθη» ήταν γνωστό. Η Έκθεση του Ανεξάρτητου Γραφείου Αξιολόγησης του ΔΝΤ όμως είναι ξεκάθαρη ομολογία της καταστροφικής του πολιτικής για την Ελληνική οικονομία. Η Ελληνική πλευρά οφείλει λοιπόν, επιτέλους, να συγκροτήσει το φάκελο της ζημιάς που προκάλεσαν τα μνημόνια και η οποία ανέρχεται σε εκατοντάδες δισεκατομμύρια ευρώ τα οποία η τρόικα και οι δανειστές οφείλουν να καταβάλουν στην Πατρίδα μας. Ήρθε η ώρα να παραπεμφθούν οι τρικοκανοί για ποινικές ευθύνες και αυτό μπορούν πλέον να το πράξουν οι Έλληνες Εισαγγελείς αξιοποιώντας όλα τα παραπάνω στοιχεία.

ΝΟΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ

**Να ασκηθεί ποινική δίωξη  
κατά του Τόμσεν  
και της παρέας του  
για τα εγκληματικά «λάθη»  
του ΔΝΤ**

Αθήνα, 9/8/2016

Την άσκηση ποινικής δίωξης κατά του Τόμσεν και των άλλων υψηλόβαθμων στελεχών του ΔΝΤ και της Ε.Ε. ζήτησε από την Εισαγγελία του Αρείου Πάγου σε χθεσινή του συνέντευξη στον Ραδιοφωνικό σταθμό Real Fm ο Ανεξάρτητος Ευρωβουλευτής Καθηγητής Νότης Μαρίας.

[https://www.youtube.com/watch?v=9eH7-yrzd\\_s](https://www.youtube.com/watch?v=9eH7-yrzd_s)

## Ο Νότης Μαριάς στις εκδηλώσεις μνήμης στο μαρτυρικό χωριό Σάρχος

Ηράκλειο, 7/8/2016

Στο μαρτυρικό χωριό Σάρχος και στις εκδηλώσεις τιμής και μνήμης για τα 72 χρόνια από την εκτέλεση των 35 κατοίκων του χωριού από τα γερμανικά στρατεύματα κατοχής συμμετείχε στις 7/8/2016 ο Νότης Μαριάς.

Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων ο Νότης Μαριάς κατέθεσε στεφάνι στο μνημείο πεσόντων του Σάρχου.

Μετά το πέρας των εκδηλώσεων ο Έλληνας Ανεξάρτητος Ευρωβουλευτής έκανε την παρακάτω δήλωση:

«Δεν ξεχνούμε τους 35 εκτελεσθέντες από τα γερμανικά στρατεύματα κατοχής στο χωριό Σάρχος. Στέλνουμε αποφασιστικό μήνυμα ότι συνεχίζουμε να παλεύουμε για την άμεση εξόφληση των οφειλών της Γερμανίας προς την Ελλάδα (Πολεμικές Επανορθώσεις, Αναγκαστικό Κατοχικό Δάνειο, Αποζημιώσεις Συγγενών Θυμάτων που εκτελέστηκαν από τα γερμανικά στρατεύματα κατοχής, επιστροφή των λεηλατηθέντων από τους ναζί αρχαιολογικών θησαυρών, κλπ). Μετά από παρέμβασή μου στις 27/5/2016 ανοιχτή παραμένει τελικά η Αναφορά των Αγωνιστών της Εθνικής Αντίστασης (ΠΕ-ΑΕΑ/ΔΣΕ) για τις Γερμανικές Πολεμικές Επανορθώσεις η

οποία θα κριθεί στις 8 Σεπτεμβρίου.

Θεωρούμε πολιτικά απαράδεκτο το γεγονός ότι η Ελληνική κυβέρνηση δεν έχει μέχρι στιγμής εμφανιστεί στην Επιτροπή Αναφορών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου προκειμένου να στηρίξει το εθνικό θέμα της διεκδίκησης των Γερμανικών Αποζημιώσεων. Δηλώνω ότι θα συνεχίσω να παλεύω αταλάντευτα για το μείζον αυτό ζήτημα. Ο αγώνας συνεχίζεται».



## Ο Νότης Μαριάς στην εκδήλωση αδελφοποίησης των μαρτυρικών χωριών Δαμάστας και Σάρχου

Ηράκλειο, 13/8/2016

Στην εκδήλωση αδελφοποίησης των μαρτυρικών χωριών Δαμάστας και Σάρχου παρευρέθη στις 12/8/2016 ο Νότης Μαριάς.

Μιλώντας στην εκδήλωση ο Έλληνας Ανεξάρτητος Ευρωβουλευτής, αφού ανέλυσε την δράση του στην Ευρωβουλή για το ζήτημα των Γερμανικών Αποζημιώσεων, κάλεσε τους συμμετέχοντες να ασκήσουν και αυτοί με τη σειρά τους πίεση στην Ελληνική κυβέρνηση προκειμένου να παραστεί στην Επιτροπή Αναφορών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για να στηρίξει την Αναφορά των Αγωνιστών της Εθνικής Αντίστασης (ΠΕ-

ΑΕΑ/ΔΣΕ) για τις Γερμανικές Αποζημιώσεις, Αναφορά η οποία θα κριθεί στις 8 Σεπτεμβρίου.





## Ο Νότης Μαριάς στις εκδηλώσεις τιμής και μνήμης στη μαρτυρική Γέργερη

Ηράκλειο, 14/8/2016

Στις εκδηλώσεις τιμής και μνήμης των παλικαριών της Γέργερης και της Νυβρίτου που εκτελέστηκαν στις 14 Αυγούστου του 1944 από τα γερμανικά στρατεύματα κατοχής συμμετείχε στις 14/8/2016 ο Νότης Μαριάς.

Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων κατέθεσε στεφάνι στον τόπο της εκτέλεσης, συνομίλησε με συγγενείς των θυμάτων και τους διαβεβαίωσε ότι θα συνεχίσει αταλάντευτα τον αγώνα του για την διεκδίκηση των Γερμανικών Αποζημιώσεων.

## Ο Νότης Μαριάς στις εκδηλώσεις τιμής και μνήμης των 27 εκτελεσθέντων κατοίκων του Σοκαρά από τα γερμανικά στρατεύματα κατοχής πριν από 72 χρόνια

Ηράκλειο, 17/8/2016

Στις εκδηλώσεις τιμής και μνήμης που διοργάνωσε στις 17 Αυγούστου 2016 ο Δήμος Γόρτυνας και ο Πολιτιστικός Σύλλογος Σοκαρά για τους 27 ήρωες κατοίκους του Σοκαρά που εκτελέστηκαν από τα γερμανικά στρατεύματα κατοχής πριν από 72 χρόνια συμμετείχε ο Νότης Μαριάς ο οποίος κατέθεσε στεφάνι κατά τη διάρκεια της τελετής.

Μετά τις εκδηλώσεις ο Νότης Μαριάς δήλωσε: «Δεν ξεχνούμε τις θηριωδίες των γερμανικών στρατευμάτων κατοχής που εκτέλεσαν τους 27 ηρωικούς κατοίκους του Σοκαρά στη Σπηλιάρα πριν από 72 χρόνια και με την παρουσία μας τιμούμε τον αγώνα τους. Συνεχίζουμε να παλεύουμε για την εξόφληση των οφειλών της Γερμανίας προς την Ελλάδα».

Στη συνέχεια ο Νότης Μαριάς κάλεσε την Ελληνική κυβέρνηση επιτέλους να στηρίξει την Αναφορά των Αγωνιστών της Εθνικής Αντίστασης (ΠΕΑΕΑ/ΔΣΕ) για τις Γερμανικές Πολεμικές Επανορθώσεις, η οποία θα κριθεί στις 8 Σεπτεμβρίου από την Επιτροπή Αναφορών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου. Τέλος επισήμανε για άλλη μια φορά ότι εκκρεμεί αδικαιολόγητα η έκδοση απόφασης για τον χαρακτηρισμό του Σοκαρά ως «Μαρτυρικού Χωριού». Για τον λόγο αυτό ζήτησε να γίνει δεκτό άμεσα το παραπάνω δίκαιο αίτημα του Σοκαρά.

## Στην Ιερά Μονή Καλυβιανής του Δήμου Φαιστού και στις Τρεις Εκκλησίες του Δήμου Αρχανών - Αστερουσίων στην Κρήτη ο Νότης Μαριάς

Ηράκλειο, 15/8/2016

Στη Μονή Καλυβιανής του Δήμου Φαιστού στην Κρήτη παρευρέθη την παραμονή του εορτασμού της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, 14/8/2016 ο Νότης Μαριάς προκειμένου να παρακολουθήσει τον Πανηγυρικό Εσπερινό, χοροστατώντας του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Γορτύνης και Αρκαδίας κ.κ. Μακαρίου.



## Γερμανικές Οφειλές: Διεκδικούμε και απαιτούμε, δεν απαιτούμε

Επίκαιρα 26.8.2016

Ολοκληρώθηκε, έπειτα από δεκατρείς συνεδριάσεις, το έργο της Διακομματικής Επιτροπής της Βουλής των Ελλήνων για την διεκδίκηση των Γερμανικών Οφειλών, με την έκδοση της Έκθεσης στην οποία αφού αναλύονται οι Ελληνικές αξιώσεις προτείνονται ενέργειες σε διπλωματικό και δικαστικό επίπεδο τις οποίες πρέπει να αναλάβει η Ελληνική Δημοκρατία με στόχο την διεκδίκηση των Γερμανικών Οφειλών.

Μεταξύ άλλων η Έκθεση ζητά από την Ελληνική Κυβέρνηση να παρέμβει στην Επιτροπή Αναφορών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στις 8 Σεπτεμβρίου όπου ως γνωστόν θα συζητηθεί το θέμα των Γερμανικών Οφειλών έπειτα από Αναφορά που κατέθεσαν οι Αγωνιστές της Εθνικής Αντίστασης (ΠΕΑΕΑ/ ΔΣΕ) και η οποία μετά από ένστασή μου παραμένει τελικά ανοικτή για να κριθεί την ως άνω ημερομηνία.

Δυστυχώς, η ιστορία απέδειξε ότι οι Ελληνικές Κυβερνήσεις δεν στάθηκαν στο ύψος των περιστάσεων αναφορικά με την διεκδίκηση των Γερμανικών Οφειλών.

Έτσι, τόσο το ζήτημα της παρέμβασης της Ελληνικής Κυβέρνησης στην Επιτροπή Αναφορών τον Σεπτέμβριο όσο και αυτό της εγγραφής των Γερμανικών Οφειλών στον Κρατικό Προϋπολογισμό τον προσεχή Οκτώβριο, θα αποτελέσουν τα δύο πρώτα και καθοριστικά τεστ προκειμένου να φανεί κατά πόσο οι δηλώσεις Τσίπρα από το μαρτυρικό Κομμμένο Άρτας στις 16 Αυγούστου περί διεκδίκησης των Γερμανικών Οφειλών και περί εθνικής στρατηγικής για την επίτευξη του στόχου αυτού, εκφράζουν την πραγματική βούληση των κυβερνόντων και δεν αποτελούν ένα ακόμη επικοινωνιακό τρικ, όπως τα υπόλοιπα στα οποία μας έχουν συνηθίσει.

### Η Μαύρη Βίβλος της Κατοχής

Σύμφωνα με το βιβλίο «Η Μαύρη Βίβλος της Κατοχής» (Αθήνα 2006) που έχει εκδώσει το Εθνικό Συμβούλιο για τη Διεκδίκηση των Οφειλών της Γερμανίας προς την Ελλάδα, τα θύματα και οι απώλειες της χώρας μας από

τους Γερμανούς κατά το Δεύτερο Παγκόσμιο πόλεμο περιγράφονται στον παρακάτω Πίνακα:

- 1)** Νεκροί πολέμου 1940-41: 13.327.
  - 2)** Εκτελεσμένοι (σε ολόκληρη την Ελλάδα): 56.225.
  - 3)** Θανόντες όμηροι (στα γερμανικά στρατόπεδα): 105.000.
  - 4)** Νεκροί από βομβαρδισμούς: 7.120.
  - 5)** Νεκροί σε μάχες της Εθνικής Αντίστασης (σύμφωνα με γερμανικά στοιχεία): 20.650.
  - 6)** Νεκροί στη Μέση Ανατολή: 1.100.
  - 7)** Απώλειες Εμπορικού Ναυτικού: 3.500.
- Σύνολο:** 206.922.
- Νεκροί από πείνα και σχετικές ασθένειες: 600.000.
- ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ:** 806.922.
- Απώλειες από υπογεννητικότητα: 300.000.
- Σύνολο απωλειών:** 1.106.922.

### Οι Γερμανικές Οφειλές

Οι Γερμανικές Οφειλές προς τη χώρα μας προέρχονται από:

- 1)** Την υποχρέωση καταβολής του υπόλοιπου των επανορθώσεων από τον Πρώτο Παγκόσμιο πόλεμο.
- 2)** Αποζημιώσεις λόγω της απώλειας κυρίως σκαφών (βομβαρδισμοί, τορπιλισμοί, βυθίσεις, αιχμαλωσία) κατά την περίοδο ουδετερότητας της Ελλάδας στο Δεύτερο Παγκόσμιο πόλεμο, πριν από την επίθεση της Ιταλίας και της Γερμανίας εναντίον μας.
- 3)** Από τις Πολεμικές Επανορθώσεις που επιδίκασε η Διεθνής Διάσκεψη Ειρήνης των Παρισίων (1946) να μας πληρώσει η Γερμανία για τις καταστροφές που προξένησαν στην Ελληνική οικονομία και στη χώρα μας γενικότερα τα κατοχικά γερμανικά στρατεύματα.
- 4)** Την επιστροφή του Αναγκαστικού Κατοχικού Δανείου.
- 5)** Από την καταβολή αποζημιώσεων στα θύματα των θηριωδιών του γερμανικού στρατού κατοχής, όπως είναι η περίπτωση του Διστόμου κ.λπ.
- 6)** Από τις απαιτήσεις των θυμάτων που εκτελέστηκαν

από τους ναζί λόγω της εθνοσοσιαλιστικής ιδεολογίας. Στην τελευταία αυτή περίπτωση ανήκουν οι Έλληνες εβραίοι, οι τσιγγάνοι, οι ομοφυλόφιλοι κ.λπ., οι οποίοι εξολοθρεύτηκαν από τους ναζί διότι θεωρούνταν, σύμφωνα με τη ναζιστική ιδεολογία, κατώτερα όντα. Για την περίπτωση αυτή και μόνο η γερμανική πλευρά, και με αφορμή την υπόθεση Μέρτεν, κατέβαλε στη χώρα μας σχετική αποζημίωση.

### **Να εγγραφεί το Γερμανικό Χρέος στον Κρατικό Προϋπολογισμό**

Ήδη από το 2010 διατυπώσαμε με τεκμηριωμένο νομικά και πολιτικά τρόπο το πώς μπορεί να εγγραφεί στον Κρατικό Προϋπολογισμό το σύνολο των απαιτήσεων της χώρας έναντι της Γερμανίας για την περίοδο της ναζιστικής κατοχής.

Όπως έχουμε αναλύσει ήδη από το 2011 και στο βιβλίο μας Το Μνημόνιο της χρεοκοπίας και ο άλλος δρόμος «σε

### **Ο Νότης Μαρίας στον Real Fm για τις Γερμανικές Οφειλές**

<https://www.youtube.com/watch?v=5SgT69tH1HA>

πρώτη φάση η Ελληνική κυβέρνηση οφείλει να εγγράψει το αντίστοιχο γερμανικό χρέος προς την Ελληνική Δημοκρατία στις ανείσπρακτες οφειλές προς το Ελληνικό Δημόσιο και κατ' επέκταση στον Κρατικό Προϋπολογισμό αφού πρόκειται για άμεσα απαιτητό χρέος. Στη συνέχεια θα πρέπει να δοθεί σχετική εντολή από το Υπουργείο Οικονομικών στις υπηρεσίες του να προβούν σε άμεσες ενέργειες για την είσπραξη του εν λόγω ληξιπρόθεσμου γερμανικού χρέους. Η εγγραφή στον Κρατικό Προϋπολογισμό του αντίστοιχου γερμανικού χρέους προς την Ελληνική Δημοκρατία θα έχει ως αποτέλεσμα ο Προϋπολογισμός της χώρας μας να μεταβληθεί σε πλεονασματικός με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την έξοδο της Ελλάδας από τη δημοσιονομική εποπτεία της Ε.Ε., την εκπλήρωση των κριτηρίων του Μάαστριχτ, την πιστοληπτική ικανότητα της χώρας κ.λπ. Ταυτόχρονα σύμφωνα με τους κανόνες της Eurostat η Γερμανία θα πρέπει να υποχρεωθεί να εγγράψει το δημόσιο χρέος της προς την Ελλάδα στον

δικό της Κρατικό Προϋπολογισμό και έτσι να τεθεί πλέον το Βερολίνο στη βάση της πιθανής δημοσιονομικής επιτήρησης από την Ε.Ε. αφού είναι σαφές ότι δεν θα εκπληρώνει τα κριτήρια του Μάαστριχτ αλλά ούτε και τους όρους του Συμφώνου Σταθερότητας».

**Κάτι τέτοιο θα μετέτρεπε την φτωχοποιημένη σήμερα από την κρίση και τα μνημόνια Ελλάδα από οφειλέτη και αποικία χρέους που πασχίζουν να τη κάνουν, σε δανειστή και κυρίαρχο κράτος, που διεκδικεί και μάλιστα έντοκα όσα οι Γερμανοί της άρπαξαν.**

Εν τούτοις και παρά το γεγονός ότι ο ίδιος ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας δήλωσε το 2015 στην επέτειο της ανατίναξης της γέφυρας του Γοργοποτάμου ότι «οι Γερμανικές Αποζημιώσεις είναι νομικά επιδιώξιμες και δικαστικά διεκδικήσιμες» η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ δεν όρθωσε ανάρστημα στους δήθεν δανειστές, τη Μέρκελ, τον Σόιμπλε και την «παρέα» τους. Έτσι το 2015 άφησε να περάσει ανεκμετάλλευτη μια ακόμη ευκαιρία να εγγραφούν οι Ελληνικές απαιτήσεις για το Γερμανικό Χρέος στον Κρατικό Προϋπολογισμό.

Πέρα λοιπόν, από τη μνημονιακή της στροφή, η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ προστέθηκε και στον μακρύ κατάλογο των ιστορικά άτολμων κρατούντων καθώς αποδείχτηκε τραγικά κατώτερη των προσδοκιών. Αθέτησε με τον πλέον κυνικό και ένοχο τρόπο την υπόσχεσή της να εγγράψει τον Οκτώβριο του 2015 στον Κρατικό Προϋπολογισμό τις απαιτήσεις της Ελλάδας για το Γερμανικό Χρέος. Δεν θα πρέπει να μας διαφύγει άλλωστε ότι ο σημερινός Πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας, τον Νοέμβριο του 2014 είχε δεσμευθεί, εν μέσω προεκλογικής περιόδου, ότι αν εκλεγεί θα προχωρήσει αμέσως στην εγγραφή των Γερμανικών Αποζημιώσεων στον Κρατικό Προϋπολογισμό.

### **Γερμανικές Οφειλές και Επιτροπή Αναφορών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου**

Ο Ελληνικός λαός όμως δεν πρόκειται να ξεχάσει και δεν πρόκειται να ησυχάσει μέχρι να δικαιωθεί. Ιδίως τώρα, που παρά τα δεινά που περνάει η χώρα με τα κοράκια των αγορών να ξεσκίζουν τις σάρκες της, υπάρχει επιτέλους για πρώτη φορά σημαντική προοπτική στο ζήτημα των

Γερμανικών Αποζημιώσεων.

Κόντρα στις επιβουλές και τα συμφέροντα πολλών, ο δρόμος άρχισε να ανοίγει όταν –μετά από Εισηγήσή μας– η Επιτροπή Αναφορών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου έκρινε παραδεκτή την Αναφορά των Αγωνιστών της Εθνικής Αντίστασης για τις Οφειλές της Γερμανίας προς την Ελλάδα.

Ειδικότερα την Πέμπτη 15 Οκτωβρίου 2015 στην Συνεδρίαση των Συντονιστών της Επιτροπής Αναφορών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, μετά από αρκετές αντεγκλήσεις έγινε δεκτή η πρότασή μου να κριθεί παραδεκτή η υπ' αριθμ. 2214/14 Αναφορά της Πανελληνίας Ένωσης Αγωνιστών Εθνικής Αντίστασης και Δημοκρατικού Στρατού Ελλάδας (ΠΕΑΕΑ/ΔΣΕ) για τις Οφειλές της Γερμανίας προς την Ελλάδα και η Γερμανία κλήθηκε να λογοδοτήσει πολιτικά, νομικά, υλικά και ηθικά για τα βασανιστήρια και τη δολοφονία Ελλήνων στα στρατόπεδα συγκέντρωσης, τις σφαγές χιλιάδων αμάχων, τα ολοκαυτώματα χωριών και το ξεκλήρισμα οικογενειών κατά τη διάρκεια της γερμανικής κατοχής, την καταστροφή των υποδομών και της οικονομίας της Πατρίδας μας, το Αναγκαστικό Κατοχικό Δάνειο, τις λεηλασίες αρχαιοτήτων και την αρπαγή των πολιτιστικών θησαυρών της χώρας.

Ταυτόχρονα κλήθηκε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αλλά και η Ελλάδα να τοποθετηθεί για το κεφαλαιώδες αυτό ζήτημα. Και όμως, όπως έχουμε ήδη καταγγείλει, η Ελληνική πλευρά με την εκκωφαντική της σιωπή δεν εδέησε καν να στείλει Απάντηση για το κεφαλαιώδες αυτό θέμα στην Επιτροπή Αναφορών.

Η αδιαφορία και πολιτική ανευθυνότητα της Ελληνικής κυβέρνησης στο ζήτημα αυτό είναι προφανές ότι ενθάρρυνε την Κομισιόν η οποία κυριολεκτικά πετάει τη μπάλα στην εξέδρα αρνούμενη πλέον να πάρει θέση για το ζήτημα των Γερμανικών Οφειλών. Έτσι νίπτει τας χείρας της παριστάνοντας τον Πόντιο Πιλάτο καθώς στην Γραπτή Απάντηση που απέστειλε η Κομισιόν στην Επιτροπή Αναφορών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου με αφορμή την εξέταση της Αναφοράς της ΠΕΑΕΑ/ΔΣΕ αναφέρει ότι το ζήτημα των Πολεμικών Επανορθώσεων της Γερμανίας προς την Ελλάδα δεν άπτεται της εφαρμογής του δικαίου της Ε.Ε. και ως εκ τούτου καθώς η Αναφορά δεν εμπίπτει δήθεν εντός του πεδίου αρμοδιοτήτων της Ε.Ε. η Κομισιόν

δεν μπορεί να λάβει θέση επί του θέματος αυτού.

Στη συνέχεια η Γραμματεία της Επιτροπής Αναφορών της Ευρωβουλής με έγγραφό της ζήτησε να κλείσει ο φάκελος της Αναφοράς της ΠΕΑΕΑ/ΔΣΕ.

Παρά τις δυσμενείς αυτές εξελίξεις την Παρασκευή 27/5/2016 με Γραπτή μου Παρέμβαση ζήτησα αφενός μεν να μην γίνει δεκτή η σχετική πρόταση της Γραμματείας της Επιτροπής Αναφορών της Ευρωβουλής και αφετέρου να παραμείνει ανοικτή η Αναφορά και να κληθεί ενώπιον της Επιτροπής τόσο η Ελληνική κυβέρνηση όσο και η Γερμανική Κυβέρνηση προκειμένου να τοποθετηθούν επίσημα για το ζήτημα των Γερμανικών Πολεμικών Επανορθώσεων.

Τελικά μετά την Ένστασή μου αυτή παραμένει «ζωντανή» η Αναφορά της ΠΕΑΕΑ/ΔΣΕ και θα επανεξεταστεί στις 8 Σεπτεμβρίου 2016.

Το ερώτημα όμως παραμένει. Τι θα κάνει τελικά η Ελληνική Κυβέρνηση; Θα εμπλακεί στη διαδικασία ενώπιον της Επιτροπής Αναφορών στηρίζοντας την Αναφορά της ΠΕΑΕΑ/ΔΣΕ για τις Γερμανικές Οφειλές ναί ή όχι;

Η μάχη θα είναι δύσκολη, καθώς όλο και περισσότεροι επιχειρούν να βάλουν προσκόμματα στην δίκαιη Ελληνική απαίτηση. Όμως, εμείς από την πλευρά μας θα συνεχίσουμε μέχρι οι πάντες να συνειδητοποιήσουν ότι η Ελλάδα είναι ο δανειστής και η Γερμανία ο οφειλέτης.

Αυτό άλλωστε διακηρύξαμε και στην εκδήλωση που διοργάνωσε στις 9 Δεκεμβρίου 2015 το Πολιτικό μας Κίνημα «Αντιμνημονιακοί Πολίτες» στο πρώην στρατόπεδο συγκέντρωσης των ναζί στο Μπρέντοκ του Βελγίου.

Εκεί όπου διακηρύξαμε για άλλη μια φορά ότι ο αγώνας συνεχίζεται μέχρι να δικαιωθούμε.

Βρισκόμαστε λοιπόν μπροστά σε ιστορικές αλλαγές και εξελίξεις, γι' αυτό η Ελλάδα πρέπει να είναι έτοιμη και σθεναρά να διεκδικήσει τόσο υλικά όσο και ηθικά, την απονομή της Δικαιοσύνης.

**Η Απάντηση του Νότη Μαριά στην ομιλία του Αλέξη Τσίπρα στο Κομμένο για τις Γερμανικές οφειλές**

<https://www.youtube.com/watch?v=YP44AGiZx-Q>



## Θλιβερή η εικόνα της φυγής των Ελλήνων επιστημόνων από την Πατρίδα μας

Αθήνα, 5/8/2016

Γραπτή Ερώτηση κατέθεσε την Παρασκευή 29 Ιουλίου 2016 στην Ευρωβουλή, ο Νότης Μαρίας, με την οποία ζητά να ληφθούν μέτρα ώστε οι νέοι επιστήμονες να παραμένουν στην Ελλάδα.



Στην Ερώτησή του η οποία απευθύνεται στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή ο Νότης Μαρίας αναφέρεται σε έρευνα της Endeavor Greece και σε Έκθεση της Τράπεζας της Ελλάδας που δείχνουν την έκταση του φαινομένου της διαρροής επιστημονικού δυναμικού από τη χώρα μας, το οποίο εκτιμάται στις 350.000 και 427.000 άτομα αντίστοιχα. «Επιπρόσθετα στοιχεία από την έρευνα της ΤΤΕ αποδεικνύουν ότι το 2013 ο μέσος όρος μετανάστευσης των Ελλήνων επιστημόνων τριπλασιάστηκε σε σχέση με το 2008» συνεχίζει, ενώ, όπως τονίζει, «από το 2014 μέχρι σήμερα η κατάσταση της διαρροής του ανθρώπινου κεφαλαίου έχει οξυνθεί».

Υπενθυμίζοντας ότι η «θλιβερή αυτή εικόνα της φυγής των Ελλήνων επιστημόνων από την Πατρίδα μας οφείλεται στη μαζική ανεργία, στη μερκελική λιτότητα, στη φορομνηχτική πολιτική, και στις άλλες μνημονιακές πολιτικές που επέβαλε η τρόικα στην Ελλάδα», ο Νότης Μαρίας ζητά από την Επιτροπή να διαθέσει κονδύλια και να λάβει μέτρα προκειμένου, αφενός «να δοθούν κίνητρα

στους Έλληνες επιστήμονες να παραμείνουν και να εργαστούν στην Ελλάδα», αφετέρου «να μειωθεί η ανεργία στην Ελλάδα και ιδιαίτερα των νέων επιστημόνων».

### **Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της Γραπτής Ερώτησης του Νότη Μαρίας προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή:**

Η μαζική διαρροή Ελληνικού επιστημονικού δυναμικού σε χώρες του εξωτερικού από τον Ιανουάριο του 2008 μέχρι σήμερα ανέρχεται σε 350.000 άτομα σύμφωνα με τις εκτιμήσεις της έρευνας της Endeavor Greece, του διεθνούς μη κερδοσκοπικού οργανισμού στήριξης της επιχειρηματικότητας. Η Έκθεση της ΤΤΕ αναφέρει ότι η οικονομική κρίση έχει διώξει πάνω από 427.000 Έλληνες επιστήμονες κυρίως στην Γερμανία, στο Ηνωμένο Βασίλειο και στα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα οδηγώντας σε μαζική διαρροή εγκεφάλων (brain drain) από την Ελλάδα.

Επιπρόσθετα στοιχεία από την έρευνα της ΤΤΕ αποδεικνύουν ότι το 2013 ο μέσος όρος μετανάστευσης των Ελλήνων επιστημόνων τριπλασιάστηκε σε σχέση με το 2008 και ότι από το 2014 μέχρι σήμερα η κατάσταση της διαρροής του ανθρώπινου κεφαλαίου έχει οξυνθεί.

Η θλιβερή αυτή εικόνα της φυγής των Ελλήνων επιστημόνων από την Πατρίδα μας οφείλεται στη μαζική ανεργία, στη μερκελική λιτότητα, στη φορομνηχτική πολιτική, και στις άλλες μνημονιακές πολιτικές που επέβαλε η τρόικα στην Ελλάδα.

### **Ενόψει των παραπάνω ερωτάται η Επιτροπή:**

- 1.** Ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθεται να λάβει ώστε να διατεθούν κονδύλια και να δοθούν κίνητρα στους Έλληνες επιστήμονες να παραμείνουν και να εργαστούν στην Ελλάδα;
- 2.** Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει προκειμένου να μειωθεί η ανεργία στην Ελλάδα και ιδιαίτερα των νέων επιστημόνων;

## Στον αέρα η παραχώρηση του Ελληνικού με υπογραφή Κομισιόν

Κυριακάτικη Kontra News, 28/8/2016

Στον αέρα βρίσκεται πλέον η παραχώρηση του πρώην αεροδρομίου του Ελληνικού από το ΤΑΙΠΕΔ στην Lamda Development μετά την Απάντηση που εξέδωσε στις 16 Αυγούστου 2016 εξ' ονόματος της Κομισιόν ο Ευρωπαίος Επίτροπος κ. Vella στην Γραπτή Ερώτηση που κατέθεσα στην Ευρωβουλή στις 28 Μαΐου 2016.

Στην Απάντησή του, ο Επίτροπος δικαιώνει πλήρως τις θέσεις μας όπως εκφράστηκαν στην σχετική Ερώτησή μας όπου παραθέτουμε σειρά διατάξεων του δικαίου της Ε.Ε. που παραβιάζει η παραχώρηση του Ελληνικού.

Συγκεκριμένα, όπως αναφέρει ο κ. Vella, «η Ελλάδα οφείλει να ικανοποιήσει όλες τις σχετικές απαιτήσεις της Οδηγίας 2001/42/ΕΚ σχετικά με την εκτίμηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων ορισμένων σχεδίων και προγραμμάτων, της Οδηγίας 92/43/ΕΟΚ για τη διατήρηση των φυσικών οικοτόπων καθώς και της άγριας πανίδας και χλωρίδας, καθώς και της σύμβασης για την πρόσβαση σε πληροφορίες, τη συμμετοχή του κοινού στη λήψη αποφάσεων και την πρόσβαση στη δικαιοσύνη σε θέματα περιβάλλοντος (σύμβαση του Aarhus) πριν από την έγκριση του έργου».

Πράγματι σύμφωνα με μελέτες εμπειρογνομόνων, η παραχώρηση του πρώην αεροδρομίου του Ελληνικού από το ΤΑΙΠΕΔ στη Lamda Development A.E., παραβιάζει το δίκαιο της Ε.Ε.

Ειδικότερα, όπως καταγγέλλει η «Επιτροπή Αγώνα για το Μητροπολιτικό Πάρκο του Ελληνικού» στη σχετική Αναφορά που κατέθεσε με τη στήριξή μου στην Επιτροπή Αναφορών του Ευρωκοινοβουλίου στις 30 Ιουνίου 2015, η εν λόγω παραχώρηση παραβιάζει:

- τα άρθρα 107 και 108 της Συνθήκης Λειτουργίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τις κρατικές ενισχύσεις,
- την Οδηγία 92/43/ΕΟΚ που αναδεικνύει τα λιβάδια *Posidonia oceanica* ως οικοτόπο προτεραιότητας και τη Συνθήκη της Βαρκελώνης που αναφέρει την *Posidonia oceanica* ως κινδυνεύον είδος,

- την Οδηγία 2001/42/ΕΚ αφού πριν την έκδοση του Νόμου 4062/2012 για την αξιοποίηση του χώρου του πρώην αεροδρομίου του Ελληνικού, δεν τηρήθηκαν η διαδικασία και τα προαπαιτούμενα της Οδηγίας αυτής,
- την Διεθνή Σύμβαση του Aarhus (Πρόσβαση σε Πληροφορίες, Συμμετοχή κοινού στη Λήψη Αποφάσεων, Πρόσβαση στη δικαιοσύνη για Περιβαλλοντικά θέματα).



Εκτός του προαναφερθέντος δικαίου της Ε.Ε., παραβιάζεται και η Ευρωπαϊκή Σύμβαση της Φλωρεντίας για την προώθηση προστασίας των τοπίων, τη διαχείριση και το σχεδιασμό τους.

Παρά τις ανωτέρω παραβιάσεις του δικαίου της Ε.Ε. και παρά το γεγονός ότι βρισκόταν σε εξέλιξη εισαγγελική έρευνα, η ολοκλήρωση της εν λόγω παραχώρησης επισπεύστηκε ενόψει της απόφασης του Eurogroup της 25/5/2016.

Επιπλέον ο Ευρωπαίος Επίτροπος στην ως άνω Απάντησή του σημειώνει με νόημα «ότι τα κράτη μέλη δεν βαρύνονται μόνο με την υποχρέωση να μεταφέρουν στο εθνικό τους δίκαιο τις οδηγίες της Ε.Ε, αλλά και να εφαρμόζουν τις διατάξεις τους αποτελεσματικά και καθ' ολοκληρία, και στην εν λόγω περίπτωση στη συγκεκριμένη κατάσταση σχετικά με την έγκριση και την εκτέλεση ενός σχεδίου ανάπτυξης».

Μάλιστα σύμφωνα με τον Ευρωπαίο Επίτροπο: «Στη συνέχεια, οι αρμόδιες εθνικές αρχές –διοικητικές και

δικαστικές– έχουν την ευθύνη για την ορθή επιβολή των εθνικών διατάξεων που μεταφέρουν τις ανωτέρω οδηγίες, δηλαδή οφείλουν να διορθώνουν την κατάσταση και να επιβάλουν κυρώσεις σε περίπτωση παραβίασης των διατάξεων».

Επίσης, στο ζήτημα των κρατικών ενισχύσεων που θέσαμε με την Ερώτησή μας, ο κ. Vella πετάει το μπαλάκι στις Ελληνικές Αρχές τονίζοντας ότι «εάν οι αρμόδιες εθνικές αρχές έπρεπε να θεωρήσουν ότι η αναφερόμενη συναλλαγή αποτελεί χορήγηση κρατικής ενίσχυσης, θα πρέπει να το κοινοποιήσουν στην Επιτροπή».

Τέλος, κρατάει ανοικτή την προοπτική εξέτασης ενδεχόμενης παραβίασης του Άρθρου 108 της Συνθήκης Λειτουργίας Ευρωπαϊκής Ένωσης σε σχέση με τις κρατικές ενισχύσεις στο βαθμό που υπάρξουν σχετικές καταγγελίες για εικαζόμενες κρατικές ενισχύσεις για το αεροδρόμιο του Ελληνικού.

Σημειώνεται επίσης ότι μετά από πρότασή μας η σχετική Αναφορά της «Επιτροπής Αγώνα για το Μητροπολιτικό Πάρκο του Ελληνικού» θα συζητηθεί τον προσεχή Οκτώβριο ενώπιον της Επιτροπής Αναφορών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου σε μια συγκυρία που είναι ιδιαίτερα θετική μετά την παραπάνω Γραπτή Απάντηση της Κομισιόν.

Έτσι, μετά τις παραπάνω εξελίξεις η υπόθεση της παραχώρησης του Ελληνικού παίρνει νέα τροπή.

Οψόμεθα λοιπόν τον Οκτώβριο ενώπιον της Επιτροπής Αναφορών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου όπου τα ενδιαφερόμενα μέρη θα κληθούν σε συνθήκες πλήρους διαφάνειας και δημοσιότητας να εκθέσουν τις απόψεις τους, οι οποίες θα μεταδοθούν μάλιστα ζωντανά από το webtv της Ευρωβουλής και με διερμηνεία σε όλες τις επίσημες γλώσσες της Ε.Ε.

Διαφάνεια λοιπόν παντού και στα πάντα.

NOTHS ΜΑΡΙΑΣ:

**Στον αέρα η παραχώρηση του Ελληνικού με υπογραφή Κομισιόν**

<https://www.youtube.com/watch?v=XL93SGhPoSQ>

NOTHS ΜΑΡΙΑΣ

**Δεν πτοούν τον αγώνα μου για το Μητροπολιτικό Πάρκο του Ελληνικού, η λασπολογία, οι συκοφαντίες και οι απειλές**

Αθήνα, 30/8/2016

Δεν πτοούν τον αγώνα μου για το Μητροπολιτικό Πάρκο του Ελληνικού, η λασπολογία, οι συκοφαντίες και οι απειλές δήλωσε σε συνέντευξή του στο ραδιοφωνικό σταθμό της ΕΡΤ3 ο Νότης Μαρίας.

Όπως επισήμανε ο Έλληνας Ανεξάρτητος Ευρωβουλευτής τόσο μετά την Απάντηση σε Γραπτή του Ερώτηση την οποία έδωσε ο Επίτροπος κ. Βέλα και με την οποία η παραχώρηση του Ελληνικού βρίσκεται πλέον στον αέρα, όσο και μετά τη γνωστοποίηση της πρωτοβουλίας του περί επείγουσας συζήτησης εντός του Οκτωβρίου της σχετικής Αναφοράς για το Ελληνικό ενώπιον της Επιτροπής Αναφορών της Ευρωβουλής, ορισμένα μπλογκς εξαπέλυσαν επίθεση λάσπης, συκοφαντίας αλλά και απειλές εναντίον του ίδιου και της οικογένειάς του με στόχο να κάμψουν τον μακροχρόνιο αγώνα του για το Μητροπολιτικό Πάρκο του Ελληνικού.

Ο Νότης Μαρίας είπε ότι οι κάθε λογής λασπολόγοι και συκοφάντες αλλά και οι ηθικοί τους αυτουργοί σύντομα θα βρεθούν αντιμέτωποι με τη Ελληνική δικαιοσύνη καθώς ο ίδιος θα προσφύγει εναντίον τους ενώπιον των αρμοδίων ποινικών και αστικών δικαστηρίων προκειμένου να προστατέψει την τιμή και την υπόληψη του ίδιου και της οικογένειάς του.

Οι επιθέσεις αυτές δεν πρόκειται να με πτοήσουν, κατέληξε ο Νότης Μαρίας.

Οψόμεθα λοιπόν τον Οκτώβριο στην Επιτροπή Αναφορών της Ευρωβουλής όπου θα συζητηθεί η σχετική Αναφορά της Επιτροπής Αγώνα για το Μητροπολιτικό Πάρκο του Ελληνικού.

Ακολουθεί ηχητικό με τη συνέντευξη του Νότη Μαρίας στον ραδιοφωνικό σταθμό ΕΡΤ3 στις 29/8/2016.

<https://www.youtube.com/watch?v=R0IYhRSgmAc>

## ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΤΕ ΜΑΣ ΣΤΟ ΝΕΟ ΜΑΣ ΣΠΙΤΙ ΣΤΟ INTERNET



## ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΑΝΟΙΚΤΗΣ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ

### Συμμετέχω



Ομάδα  
Ευρωπαίων  
Συντηρητικών  
και Μεταρρυθμιστών



European  
Conservatives  
and Reformists  
Group

[www.ecrgroup.eu](http://www.ecrgroup.eu)